

# 巨额军援后“万里建码头”

## 美在加沙“人道援助”被指作秀

美国耗时两个月、花费据称3亿美元在加沙地带海岸建造的临时码头16日最终完工，将用于从海路运送人道主义援助物资。

只是，援助机构和联合国强调，这座码头的作用只是杯水车薪，根本解决方式应该是陆路运输。

### 【3亿美元与263亿美元】

美国军方和美国国际开发署16日宣布，美军在加沙地带沿岸建造的一座临时浮动码头当天完工，数天内将开始用于向加沙地带运送人道主义援助物资。

美国总统约瑟夫·拜登3月初在国情咨文中宣布这座码头的建造计划。五角大楼当时预计，建造这座码头耗时多至60天。美国中央司令部副司令布拉德·库珀16日在记者会上说，建造码头所用材料从美国东海岸起运，经过6000英里（约9600公里）运送至加沙地带附近的地中海水域开始组装，最后的装配在以色列阿什杜德港完成，并于当天在加沙地带沿岸安装到位。大约1000名美军士兵参与码头建造。据美联社报道，建造费用达3.2亿美元。

最新一轮巴以冲突延宕至今，以色列军事行动已造成加沙地带超过3.52万名巴勒斯坦人死亡、逾7.9万人受伤。200多万加沙地带民众中的大多数流离失所；粮食和药品严重短缺，当地陷入人道主义灾难。

作为以色列最主要盟友，美国向以

色列持续提供政治和军事支持，在国际社会面临巨大压力。另外，美国国内反战呼声高涨，寻求连任总统的拜登在国内受到越来越大的政治压力。

虽然拜登政府呼吁以色列在军事行动中减少巴方平民伤亡、反对以色列对加沙地带南部城市拉法发动大规模地面进攻，但美方仍向以方提供巨额援助。拜登4月24日批准了国会通过的对外援助拨款法案，其中对以援助高达263.8亿美元，而军事援助超过100亿美元。

#### 【杯水车薪】

美军建造的浮动码头运送人道援助过程繁琐，且运量远远无法满足加沙地带需要。按照程序，国际人道援助物资首先运至地中海国家塞浦路斯，经过检查后用货轮或军用船运至加沙地带近岸的美军海上平台，然后装上货车，由美军小型船只把货车运至岸边栈桥，货车从栈桥开上岸，在指定区域卸货，然后返回。

库珀表示，码头的初始运量预计为每日90吨物资，随后可达150吨，数天内可完成500吨援助物资的运送。

最新一轮巴以冲突爆发前，平均每

天有大约500辆卡车援助物资从加沙地带南部口岸拉法和凯雷姆沙洛姆运进加沙地带。以军5日关闭了凯雷姆沙洛姆口岸，并于7日控制了拉法口岸。

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克强调，通过美方建造的码头运送人道物资并非是最可行和有效率的方式，“我们必须采用最快速和最正常途径（把人道物资）送到加沙地带民众手中，因而我们现在需要陆路通道”。

“把援助送到整个加沙地带有需要民众的手中，不能也不应该依赖一座与需求最迫切的地方距离遥远的浮动码头。”哈克说。

援助机构也呼吁以色列打开人道主义物资陆路运输通道。慈善组织美国乐施会管理人员斯科特·保罗说，如果以方允许，陆路通道可满足全部人道物资运输需求，美方建造浮动码头“是给本可以不存在的问题寻找解决方案”。

而且，援助物资被运上岸后，联合国和其他援助机构人员运送和分发物资也面临安全风险。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处已有近190名雇员在加沙地带身亡。4月1日，慈善组织“世界中央厨房”7名工作人员在加沙地带死于以军空袭。

美国国际开发署官员索纳莉·科尔德16日在记者会上承认，“（在加沙地带）开展行动的环境很不安全”，人道援助机构与以军正在磋商，以求达到“援助人员感到安全、能安全地行动的程度。而我认为目前还没有达到这一程度”。

新华社专特稿

## 暴风雨席卷美国休斯敦

### 至少4人死亡



▲这是5月16日在美国休斯敦市拍摄的被暴风雨损毁的树木和汽车。

当地时间16日晚，暴风雨席卷美国南部得克萨斯州最大城市休斯敦，带来大面积破坏。休斯敦市长约翰·惠特迈尔说，恶劣天气已造成至少4人死亡。

新华社发

## 印度北部多地将迎来热浪

印度气象部门连日来发布高温预警，称该国北部多地将在未来一周迎来热浪。

《印度斯坦时报》等多家印度媒体16日援引印度气象局消息报道，首都新德里所在的德里地区和旁遮普邦、北方邦、拉贾斯坦邦多地16日起将出现高温天气。

据气象部门预计，德里地区最高气温近两天将维持在42摄氏度左右，本周末可能升至45摄氏度。在旁遮普邦、北方邦和拉贾斯坦邦，近两天最高气温也维持在43摄氏度左右。

印度4月至6月最为炎热。一些科学家认为，气候变化导致热浪更加频繁、持续时间更长、强度更大，厄尔尼诺现象导致今年异常炎热。

据印度媒体先前报道，全印电视台女主持人洛帕穆德拉·辛哈今年4月在主持一档节目时脸色突然发白，随后倒在座椅上。她本人事后在社交媒体平台上说，自己昏倒是因为高温天气以及演播室空调出现故障。

同月，印度公路交通和运输部长尼廷·加德卡里在马哈拉施特拉邦一场竞选集会上发表演讲时突然昏倒，几分钟后苏醒。他将这次意外状况归因于“天气太热”。

新华社微特稿

## 黎巴嫩举办太阳能展会

▲5月16日，观众在黎巴嫩贝鲁特参观太阳能展。

5月16日至18日“2024年黎巴嫩国际太阳能周”在黎巴嫩贝鲁特举办，这是一个展示和讨论太阳能等可再生能源相关新趋势、新技术的平台。

新华社发

■广告

# 好消息

大同云冈国际机场2024年5月特价信息

大同-郑州 300元起

大同-沈阳 290元起

大同-哈尔滨 360元起

大同-长春 350元起

大同-温州 500元起

大同-大连 430元起

大同-青岛 460元起

大同-长沙 469元起

大同-武汉 550元起

大同-兰州 510元起

大同-成都 540元起

大同-南京 500元起

大同-重庆 760元起

大同-杭州 718元起

航班动态随时查  
旅游攻略更便捷  
特价机票不错过

二维码

温馨提示：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896  
商务电话：0352-2015558 传呼机号：0352-7932666、15603421476



## 多数波兰人支持将符合征兵年龄的乌克兰男性公民遣送回国

波兰一项最新民调显示，超过半数波兰人支持将波兰境内、符合征兵年龄的乌克兰男性公民遣送回国。

波兰《共和国报》16日刊登市场和社会研究所做民意调查结果，显示50.7%的波兰人支持将波兰境内、符合征兵年龄的乌克兰男性公民遣送回国。持反对意见者占比为39%。

欧盟统计局数据显示，截至今年3月底，波兰境内约有95.6万名乌克兰公民。

波兰国防部长瓦迪斯瓦夫·科西尼亞克-卡梅什上月接受媒体采访时表示，愿帮助乌克兰方面让该国适龄男性回国服兵役。“当看到酒店和咖啡馆中那些年轻的乌

克兰男子，同时听到我们要为帮助乌克兰做多少努力时，我想很多波兰人会非常气愤。”科西尼亞克-卡梅什说。

立陶宛国防部长劳里纳斯·卡斯丘纳斯和斯洛伐克国防部长罗贝尔特·卡利尼亞克近期也发表过类似观点。

为应对前线兵力不足，乌克兰政府正在采取措施扩大兵源。总统弗拉基米尔·泽连斯基已经签署关于加强兵役、动员和军事登记立法的法令，包括将征兵年龄从27岁降至25岁，对海外乌克兰男性公民进行征兵登记等。乌克兰政府已禁止海外符合征兵年龄的乌克兰男性公民通过乌外交机构更新或申领护照。

新华社微特稿